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УКР АЇН СЬКА  НА У КА  В  СИ СТЕМІ  МІЖН АРО ДНИХ 
Д ОК У МЕ НТАЛЬН ИХ КОМУ Н ІК АЦІЙ

У  статті роз глядают ься пробл еми і нформа ційного  за б езпеч ення  вітчизн я ної 
нау ки ,  з  окрема д ос тупу до сві т ової н аукової  ін фор мації ч е рез зар у б іжні бази 
д а ни х , наукову періодику, літе р ат уру й структуровані  ін фор маційні р е -
су рси укра їнсь ких  бі блі отечних  установ та інших і нф ормаційних  ц ен т р ів ;  
о  собливості функц іонува ння  те ле ко мун ікаці йної мережі У РАН та н ац іо-
н альної Grid-і нфрастр ук ту ри .

 К люч ові сло в а:  теле ко м уніка ці йна мережа УРАН, т е ле к о му н ік аційний 
ц е нтр УАРНЕТ, заг аль но європе йська н а у ково-о св ітня мережа GEAN T 2,  G rid-
інф ра структ ура

Сьогод ні , коли для наукового  сп ів т овариства г л об алізація  ст ала 
 реальністю ,  вимогою часу  стає  коопе рація вчених  у сіх к онтинен тів 
у в іртуальні с півтовар иства. У зв’я зку з  цим інформаційне з абезп ечення 
вітч и зн яних уні вер ситетів і  на уко вих уста нов має з дійс нюватися шля-
хом о б’єднання  з ус иль  для п ід готовки ф ах і вців та провед е ння спіль-
них дослідже ння в  усіх актуальних для суспіл ь ства  галузях ф у нда-
менталь ної та при кладної н ауки. П ри цьому ко оп е рація дає можливість 
е ф ективного вик ор и стання  гі г абітних кана лів  перед авання даних і супе р-
к омп’ютерів  або грід-струк тур для їх обро бки. Сьог о дні таке о б’єд-
нання з ус иль особл иво н ео бхідне в  дос ліджен нях у г алузях  фі зики 
в исоких е нер гій і рад іа ці йної безп еки, рад іоаст ро но мії і кос мі чних 
дослі дж ен нях, аер од инаміці,  кон струю ванні літ ал ьних апа р ат ів , 
опору  мат ер іалів і  бу дівель ній  ін же нерії, геол огії й роз відці корис них 
копал ин ,  океан ол о гії і пере дб а че нні п огоди , біот ех нологі ї,  теле ме-
д ицині  тощо. 

От же , в  ажливим аспек том гарант ув а ння інформац ій н ого  суверені-
т ету держави повинно  стати з а бе зпечення для н а у ко вців,  управлінців , 
усіх к о ри стувачів –  громадян Укр аїни  швидк ого, зручног о , багат-
оас пе ктного  до ступу до  св ітової нау ко вої  інфор ма ції через з ар у біжні 
б ази  даних,  нау кову період ику, наук ову літе р ат уру й структуровані 
інфор ма ційні ресу рси  украї нс ь ких б іб ліотеч них установ та інших  
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ін фо рмацій них ц ен трів, в же від іб рані з гло б аль ного  ін фор ма ційного 
п ростору в інтересах р еалізації  на ц іональних пр о грам  ро звитку, проек-
тів м і жн а ро дного  с півробітни цтва  [6 ].

Водночас на  сьогодні  с тан інф о рм а ційного  за безпе чення  ві тчиз няної 
 науки та осв іти далекий від ідеально г о:  українські  на уковці, з о д-
н ого боку,  недостат ньо забезпечені досту пом до  св іт ової та вітч из ня-
ної інфо рмації – незва ж аючи на  зу силля, зокрема , НБУВ  у ств ор е нні 
загаль нодер жавної р ефера тивної  бази даних « У кр аї ніка н аукова»,  н авіть 
рефе ративну обробку про ход ить лише  частина  пе рі оди чних та п р о-
д ов жу в аних видань У країни – та мають  ус кладне ння ( ф інанс ові, мовні,  
о  р га нізаці йн і ) із  публік ац іями в закор д онній н а ук о вій пері о ди ці . 
Недостатнє н аси чення вітч и зн я них інфо рм а ц ійних к о му нікацій ,  с  лабка 
інте нс ив ність циркул я ції в  них  н еобхідної для роз витку  су спільс тва 
 інформації п р из в одить до н ебажаних для  України  е кономічних, полі -
т ичних і  со ціаль них  наслідк ів

Перс пек ти вою роз витку фахівці вва жа  ють ство рення ком плекс ного 
ресурсу пов но текс то вих вер сій сучас ної ака де міч ної видав ни чої про-
дук ції в поєд нанні з оциф ро ва ними копі ями най більш зна чу щих видань 
і доку мен тів (архів них мате рі а лів, офі цій них доку мен тів) попе ре дніх 
років. Реа лі за цію даної ідеї можна пред ста вити як окре мий про ект 
загаль но на ці о наль ного зна чення [2]. 

 Се рйозною п роб лемою для сучасної України є те, що з ах ідні  аналі тики 
нази ва ють  «великим циф р овим роз ді л ен ням »  (g r eat dig ital divi d e): теле-
ком уніка ці йні мер ежі, спож ивачами яких є  наукові та науково-освітні 
у ст анови Укр аї ни , базу ют ься  головним чином на дуже  до р о гих ка-
н алах  п ередава ння  даних, що н адаються м і сцевими опер а то рами зв’язку 
та м ають пропу с кні спром о жн ості в  к ілобіти й мега б іти за  секунду. 
Ц е не від пов ідає мульти-г ігабіт ним ш вид ко стям наук ово-осв і тніх мереж 
 з ах і дних  кр аїн, які з аз в ичай  б азуються на власній  вол оконн о-оп ти чній і н-
ф ра ст руктурі або  від носно  н ед о ро гих в и со к ош ви дкісних канал ах ,  що н а да-
ют ься тамтешніми операторами. У цій ситуації вітчизняні дослідницькі 
групи практично від різані від потен цій них пар т не рів із країн ЄС через 
обме ження теле ко му ні ка цій них мереж. У зв’язку з цим про блем ним 
про тя гом три ва лого часу було ефек тивне спів ро біт ництво віт чиз ня них 
уче них із зару біж ними коле гами. 

Вод но час широке вико рис тання нових інфор ма цій них тех но ло гій 
у галузі нау ко вої кому ні ка ції дає змогу вико рис то ву вати мож ли вості 
аль тер на тив них моде лей сві то вих тен ден цій пред став лення нау ко вої 
інфор ма ції [1, 3]. Удо ско на лення інфор ма цій ного забез пе чення в освіті 
та науці має здійс ню ва тися на базі реа лі за ції іні ці а тив нау ко вих уста-
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нов, біб лі о тек та уні вер си те тів для спіль ного пошуку інвес ти цій та роз-
бу дови сучас ної наці о наль ної нау ково-ос ві т ньої теле ко му ні ка цій ної 
мережі.

У 1997 р. спіль ною пос та но вою пре зи дії Наці о наль ної ака де мії наук 
Укра їни і коле гії Мініс терства освіти Укра їни за під тримки уні вер си-
те тів, інсти ту тів НАН була ство рена Укра ї нська нау ково-ос вітня теле-
ко му ні ка ційна мережа УРАН (URAN–Ukrainian Research and Academic 
Network) «Центром Євро пейсь кої інтег ра ції» в м. Київ. Також було ство-
рено Асо ці а цію корис ту ва чів, яка об’єд нує дер жавні уні вер си тети й нау-
кові уста нови НАН Укра їни, є від кри тою для нових чле нів і діє від по відно 
до Ста туту, затвер дже ному мініст ром освіти Укра їни та пре зи ден том 
Наці о наль ної ака де мії наук України.

Го лов ним при зна чен ням мережі УРАН є спри яння інтег ра ції Укра їни 
в між на род ний інфор ма цій ний прос тір, роз робка про ек тів у сфері освіти 
й науки, коор ди на ція робіт зі ство рення теле ко му ні ка цій ної мережі закла-
дів освіти й науки Укра їни шля хом забез пе чення уста нов, орга ні за цій 
та фізич них осіб у сфе рах освіти, науки та куль тури Укра їни інфор ма цій-
ними пос лу гами на основі інтер нет-тех но ло гій для реа лі за ції про фе сій-
них пот реб та роз витку зазна че них галу зей. Такі пос луги перед ба ча ють, 
зок рема, опе ра тив ний дос туп до інфор ма ції, обмін нею, її роз по всю-
дження, нако пи чення та обробку для про ве дення нау ко вих дос лі джень, 
дис тан цій ного навчання, вико рис тання мето дів теле ма тики, функ ці о ну-
вання елект рон них біб лі о тек, вір ту аль них лабо ра то рій, про ве дення теле-
кон фе рен цій, реа лі за ції дис тан цій них мето дів моні то рингу тощо.

Ме режа УРАН фізично об’єд нує понад 80 нау ково-дос лід них та освіт-
ніх закла дів (180 точок під клю чен ня) та екс плу а тує власні воло конно-
оп тичні мережі у 18 міс тах Укра їни загаль ною дов жи ною бли зько 250 км 
і між на родну воло конно-оп тичну лінію зв’язку Львів – дер жав ний укра-
ї нсько-польсь кий кор дон дов жи ною 80 км. До мережі УРАН під клю чені 
понад 500 тис. корис ту ва чів – уче них, викла да чів, аспі ран тів, сту ден тів.

Роз бу дова місь ких воло конно-оп тич них сег мен тів здійс ню ється, 
почи на ючи з 1997 р., у рам ках інфра струк тур них гран тів НАТО, гран-
том ком па нії CISCO і дер жав ного замов лення з боку Мініс терства освіти 
і науки Укра їни. Усі кошти від по відно до Ста туту асо ці а ції направ-
лено на роз ви ток інфра струк тури та тех ніч ного осна щення централь-
ного й регі о наль них вуз лів УРАН, про кла дення опто во ло кон них ліній 
зв’язку та їх екс плу а та цію, а все облад нання й засоби теле ко му ні ка-
цій від по відно до завдань про ек тів вста нов лено та пере дано на баланс 
базо вим орга ні за ціям УРАН, якими є дер жавні ВНЗ – уні вер си тети й 
нау кові уста нови НАН України.
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Прак тика дос лі джень та роз витку інфор ма цій ної нау ково-ос ві т ньої 
інфра струк тури на кошти гран тів між на род них орга ні за цій, однак, 
не може замі нити сис тем ної дер жав ної під тримки та фінан су вання.

У 1998 р. пос та но вою пре зи дії НАН Укра їни на базі лабо ра то рії 
інфор ма цій них тех но ло гій і ком п’ю тер них мереж Інсти туту фізики 
кон ден со ва них сис тем НАН Укра їни було ство рено Нау ково-те ле ко-
му ні ка цій ний центр «Укра ї нська ака де мічна і дос лід ницька мере жа» 
УАР НЕТ (UARNet – Ukrainian Academic and Research Network). Мережу 
було ство рено з метою забез пе чення спри ят ли вих умов для роз витку віт-
чиз ня ної науки; пот реб нау ко вих та освіт ніх уста нов у дос тупі до ресур-
сів гло баль ної інфор ма цій ної мережі Інтер нет; зв’язку з євро пейсь кими 
нау ко вими інфор ма цій ними мере жами; роз витку й широ кого впро ва-
дження сучас них інфор ма цій них тех но ло гій; запро ва дження нових 
інфор ма цій них тех но ло гій у діяль ності нау ко вих, освіт ніх та дер жав-
них уста нов; дос лі джень у галузі супут ни ко вого зв’язку та теле ко му ні-
ка цій них тех но ло гій пере да вання даних; пов но цін ної спів праці нау ко-
вих центрів Укра їни з євро пейсь кою та сві то вою нау ко вою спіль но тою; 
актив ного фор му вання нау ко вого інфор ма цій ного прос тору України.

У січні 2008 р. роз по ря джен ням пре зи дії НАН Укра їни УАР НЕТ при-
зна чено опе ра то ром Ака де міч ної мережі обміну даними НАН Укра-
їни. Подальше вдос ко на лення діяль ності в цій сфері має здійс ню ва тися 
на базі спів праці мереж УРАН та УАР НЕТ, об’єд нання їх потуж нос тей 
вико нання спіль них про ек тів, зок рема вико рис тання супер ко м п’ю тер-
них обчис лень для всіх галу зей науки.

Важ ли вим кро ком до інтег ра ції Укра їни в інфор ма цій ний прос тір 
Європи та дос тупу до нау ко вих і інфор ма цій них ресур сів у кон тексті 
реа лі за ції Дер жав ної про грами «Інфор ма ційні і кому ні ка ційні тех но-
ло гії в освіті і нау ці» має стати прак тична реа лі за ція поло жень угоди 
про під клю чення мережі УРАН до загаль но єв ро пейсь кої нау ково-
ос ві т ньої мережі GEANT2, під пи са ної у 2007 р. Загаль но єв ро пейська 
нау ково-ос вітня мережа GEÀNT (GÉANT Website (http://archive.geant. 
net) об’єд нує понад 30 млн дос лід ни ків із 34 євро пейсь ких країн і має 
канали в різні регі они світу. GЕANT фінан су ється спільно Євро пейсь-
кою комі сією і євро пейсь кими наці о наль ними мере жами науки й освіти 
та керу ється неко мер цій ною орга ні за цією DANTE, у завдання якої вхо-
дять пла ну вання, ство рення й екс плу а та ція мере же вої інфра струк тури 
у Європі для пот реб науки й освіти.

У 2008 р. DANTE, про вай дер між на род ної нау ково-ос ві т ньої мережі, 
що пра цює на основі пар т нерства з наці о наль ними нау ково-дос лід ними 
мере жами, ого ло сив про вве дення в дію висо кош вид кіс ного з’єд нання 
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між наці о наль ною укра ї нсь кою нау ково-ос ві т ньою мере жею УРАН 
та загаль но єв ро пейсь кою нау ково-ос ві т ньою мере жею висо кої про пуск-
ної здат ності GEANT 2.

У березні 2009 р. загаль но єв ро пейська нау ково-ос вітня мережа 
GEÀNT про вела сер ти фі ка цію укра ї нсь кої нау ково-ос ві т ньої мережі 
УРАН у при сут ності укра ї нсь ких корис ту ва чів. Ці про цеси стали завер-
шаль ними на етапі під клю чення УРАН до GEÀNT.

Та ким чином, і віт чиз няні вчені, і нау ковці Європи діс тали дос туп 
до нових нау ко вих над бань. При цьому укра ї нські нау ковці одер жали 
мож ли вість дос тупу до між на род них нау ково-ін фор ма цій них ресур-
сів – баз даних про від них сві то вих видав ництв різ них нау ко вих напря-
мів, що дасть мож ли вість вико рис то ву вати інфор ма цію, яка пред став-
лена в понад 2 тис. нау ко вих жур на лах світу, для нау ко вої діяль ності 
та в навчаль ному про цесі; інфор ма цій них і обчис лю валь них ресур сів 
євро пейсь кої нау ково-ос ві т ньої мережі (елект рон них біб лі о тек, баз 
даних, інфор ма цій них пошу ко вих сис тем, архі вів нау ко вих пуб лі ка цій 
та дисер та цій; рефе ра тив них баз нау ко вої пері о дики, дос туп до від да ле-
них центрів супер ко м п’ю тер них обчис лень і нау ко вих даних, ресур сів 
дис тан цій них тех но ло гій навчання, які над ають більш ніж 3500 уні вер-
си те тів і нау ко вих уста нов Євро пи). Перс пек тив ним напря мом ефек-
тив ного спів ро біт ництва є роз ви ток висо кош вид кіс ного з’єд нання 
мереж УРАН і GEANT2. На від міну від зви чай ного комер цій ного під-
клю чення до Інтер нет, таке з’єд нання дає змогу запро ва дити в мережі 
УРАН ряд нових мере же вих сер ві сів, орі єн то ва них на пере давання саме 
нау ко вого й осві т нього тра фіку, що дасть мож ли вість укра ї нсь кій освіті 
та науці успішно вирі шу вати важ ливі для сус піль ства завдання, а саме:

• ство рення середо вища висо кош вид кіс ного обміну інфор ма цією для 
роз витку тех но ло гій та дос лі джень, забез пе чення дос тупу до гло баль-
них нау ково-тех но ло гіч них баз даних та супер ко м п’ю тер них ресурсів;

• ко опе ра ція з нау ко вими колек ти вами Укра їни й захід ними пар т не-
рами в про ве денні спіль них нау ко вих дос лі джень у клю чо вих галу зях 
науки, тех ніки і тех но ло гій;

• за без пе чення висо кош вид кіс ного дос тупу нау ков ців Укра їни для 
про ве дення фун да мен таль них дос лі джень на уні каль них фізич них сис-
те мах у галузі фізики висо ких енер гій, аст ро но мії, гео фі зики тощо.

• за без пе чення дос тупу до сві то вих елект рон них біб лі о тек, баз 
даних, нау ко вих та освіт ніх пор талів, ресур сів сис теми дис тан цій ного 
навчання тощо.

Крім того, ство рення спіль ного з євро пейсь ким єди ного нау ково-
ос ві т нього інфор ма цій ного середо вища є осно вою для побу дови 
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між на род ної Grid-ін ф раст рук тури, що при хо дять на зміну вже звич-
ному Інтер нету з його веб-пос лу гами як засіб спіль ного вико рис тання 
обчис лю валь них потуж нос тей та схо вищ даних.

На сьо годні Grid є тех но ло гією ефек тив ного забез пе чення гнуч кого, 
без печ ного й ско ор ди но ва ного загаль ного дос тупу до ресур сів – геог-
ра фічно роз по ді ле ною інфра струк ту рою, що об’єд нує ресурси різ них 
типів (про це сори, дов гот ри валу й опе ра тивну пам’ять, схо вища, біб -
лі о теки й бази даних, мере жі). Дос туп до них корис ту вач може отри-
мати з будь-якої точки, неза лежно від місця їх роз та шу вання; при 
цьому здійс ню ється колек тив ний режим дос тупу до ресур сів і пов’я-
за них з ними пос луг (сер ві сів) у рам ках гло бально роз по ді ле них вір ту-
аль них орга ні за цій, що скла да ються з під при ємств і окре мих фахів ців, 
які спільно вико рис то ву ють загальні ресурси.

Най більш успішно на даному етапі свого роз витку Grid-сис теми 
забез пе чу ють роботу з такими типами ресурсів:

− обчис лю вальні ресурси – окремі ком п’ю тери, кластери;
− ресурси збе рі гання даних – диски і дис кові масиви, стрічки, сис-

теми масо вого збе рі гання даних;
− мере жеві ресурси;
− про грамне забез пе чення – будь-яке спе ці а лі зо ване ПО.
Уже сьо годні Grid дає мож ли вість вийти за рамки прос того обміну 

даними між ком п’ю те рами та зреш тою перет во рити їх гло бальну 
мережу на гіга нтсь кий вір ту аль ний ком п’ю тер, дос туп ний у режимі від-
да ле ного дос тупу з будь-якої точки, неза лежно від місця роз та шу вання 
корис ту вача. Сфера засто су вання тех но ло гій Grid не обме жу ється лише 
вирі шен ням склад них нау ко вих та інже нер них завдань. Grid про ни кає 
в про мис ло вість і біз нес, пре тен ду ючи на роль уні вер саль ної інфра-
струк тури для обробки даних, у якій функ ці о нує без ліч служб (Grid Ser-
vices), що не лише дають змогу вирі шу вати кон к ретні при кладні задачі, 
а й про по ну ють пос луги з пошуку необ хід них ресур сів, збору інфор ма-
ції про стан ресур сів, збе рі гання й дос тавки даних [4].

За іні ці а ти вою Інсти туту тео ре тич ної фізики ім. М.  М. Бого лю бова 
у квітні 2006 р. у НАНУ стар ту вала кор по ра тивна про грама «Впро ва-
дження Grid- тех но ло гій і ство рення клас те рів в Наці о наль ній ака де мії 
наук Укра ї ни» (або Укра ї нська ака де мічна Grid-Іні ці а тива – UAGI).

У 2007 р. Наці о нальна ака де мія наук під пи сала Мемо ран дум про 
вза є мо ро зу міння з WLCG (Worldwide LHC Computing Grid) у ЦЕРН 
і обробки й ана лізу даних із LHC (Large Hadron Collider, вели кого 
адрон ного кол лай де ру). В Укра їні роз по чато також роз робку Наці о-
наль ної Grid-ін ф раст рук тури вироб ни чої якості з висо ко я кіс ними пос-
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лу гами (про ект UGrid) на базі Наці о наль ної нау ково-ос ві т ньої мережі 
УРАН для забез пе чення загаль но на ці о наль ної вір ту а лі за ції роз по ді ле-
них обчис лю валь них ресур сів різ них типів (про це со рів, схо вищ даних, 
мереж, уні каль ного облад нан ня), здат них під три му вати жит тє ді яль-
ність дер жав них струк тур, нау ко вих і освіт ніх орга ні за цій, про мис ло-
вих кор по ра цій. Про ект вико нує команда ака де міч них, осві тянсь ких 
і про мис ло вих укра ї нсь ких орга ні за цій, яку очо лює Інсти тут сис тем-
ного ана лізу (ІПСА) Наці о наль ного тех ніч ного уні вер си тету «Київсь-
кий полі тех ніч ний інсти тут». Про ект при свя чено побу дові висо ко я кіс-
ної наці о наль ної Grid-ін ф раст рук тури з від по від ними сер ві сами для 
над ання мож ли вості віт чиз ня ним нау ков цям плідно спів пра цю вати 
у Євро пейсь кому нау ко вому прос торі (European Research Area, ERA).

Ство ре ний і роз по чав у січні 2008 р. свою діяль ність (у спів праці 
з євро пейсь кою орга ні за цією EUGridPMA) Сер ти фі ка цій ний центр від-
кри тих клю чів, від по ві даль ний за реєст ра цію наці о наль них Grid-ре-
сур сів, реєст ра цію вір ту аль них орга ні за цій і корис ту ва чів, за над ання 
укра ї нсь ким корис ту ва чам дос тупу до євро пейсь ких ресур сів і схо вищ 
даних (www.ca.ugrid.org). 

Ос воєння с уч а сних м е ха ніз мів між на р од ного  інформа ці йн ого 
 с півробі тн и цтва в інфор маційній с ф ері правомірно с тавить питання про 
заб езпеч ення його  н ал е жної ефек ти вн ос ті , опт им ал ь ного викор ис тання 
в  ін те ресах інно в ац і йного р о звитку  Ук раїни

 Пр икладом  та кого  ус піш ного в ирішення  пр об лем орг ан із ації на-
ук ов ого  с півробі тн и цтва є Суперкомп’ютер  НТУ У.  Він з а б ез п ечує 
 функціо н у ва ння укра їнсь кого Світового центру  д аних з  геоінформ ат ики 
та с т алого роз витку (http :/ /wdc. org. ua/uk ), який є  ч астиною системи 
Світових центрів даних Міжнародної ради з науки (International C o-
un cil for  Science  ht tp: //www.  icsu. org )  і віртуалізацію  його різ но р ід них 
сис тем збе рі гання даних у в и гл яді єдиного  сх ов ища даних ( так званого 
віртуал ь ного пулу), керува ння я ким здій сн ю єт ься цент рал із овано 
з допомогою ПО (I P Stor ф і рми Falc o mSt or ) . Забе зп ечення  ко ристу в ачів 
суч а сн ими  даними (з фізики  т ве рдої З емлі,  с  о ня чно-земної ф із ики, ста-
л ого  ро звитку с у спіль ства та ін.)  і  об чи слювальними ресурсами  для 
їх обр обки  з дійсн юв алося дис т анційно ч ерез спеціа л із ований  СЦД пор-
тал і Націон ал ьну комп’ютерну  ме режу для науки і  ос віти УРАН.

Наук ові  інтер еси потре б ують спіл ь них зусиль і н ститутів  Н АНУ 
і  організа цій  МО НУ з об’є дна ння  і сн уючих сегментів  н ау кової 
і  ос ві тньої обчис лю в ал ьної і комуніка ці й ної і нфраструктури в є дину 
Українс ьку  н ац і он альну Grid-ініціативу (UNGI) та інтегрування UNGI 
у Є вр опе йську  Grid-і нф р аструкт уру EGEE   (Enabling  Grids  for  E-scie nc E).  
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З  метою  заб ез п ечення повном а сш табної участі У кра їни в  п ро екті гло-
б ал ьної  Європейсь кої комп’ю те рної інф р аструктури типу  Grid Інс-
ти тут теор е тич ної фізики НАНУ, провідна орга н ізація  пр ое кту 
UAG І ,  і Інститут п р ик ла дного сис темного аналізу  НТУУ «К ПІ», 
провідна  ор га нізація  пр ое кту UGrid, сфо рм ували в серпні 2007 р. 
спільний проект UNGІ (Українська н аціонал ьна G rid-іні ціатива – Ukra-
inian National  Grid Ini t iative ) ,  який вже включено в м і жн ародну  Сь ому 
рамкову прогр аму [4] . 

 Сь о годні м ожна констату вати,  що У кра їна роз ви ває можливо сті для 
спі вп раці з міжн а ро дною спільнотою у сфері  ін фо рмаційних техн о-
логій . С  творення та використ ання техно логії  ХХІ ст. – Grid-технологій – 
для  о бробки п о ту жних інфор ма ці й них  масивів, якими оперує сучасна 
 наука,  є  ва г омим  внеском у  мі жнародне  сп івр обітниц т во .  Цей процес 
є  т акож ефек тив ною  можли вістю через орг ан із ацію інфо рм ац ійних 
 в за ємо обмінів для зміц нення в ітчизняного інфо рм аці йн ого сув ер е ні-
тету подо л ати від ст а вання від євро пе йс ьких країн і увійти у євр оп ейсь-
кий  д ос лідницький простір п о вноправ ним і ква л іф ікованим п а ртнером . 
Й  ого  ре алізація п от ре бує :

– об’є дна ння  і сн уючих  се гме нтів  н а ук ової і осв і тн ьої обчисл ю-
в альної і  комуні к ац ійної і нфр а структу ри ; 

– подола ння в ідс тавання в р озробці й впро вадженні нової техніки, 
п  р ог р ам них п р о дук тів, інфор ма ц ій них техно ло гій та з абезпе ч ення 
у зв’я зку з  цим ефек тивного  фу нк ц іо нування  ін фор ма ційної  ос нови 
 н а укової д і яль но сті;

– акти в із а ції у часті в міжн ар одн ому інфор м ац і йному с п і вр об ітниц-
тві з  о рієнтацією на кон кр етні рез уль тат и , н  ео бхідні  для роз витку 
 українс ьк ого с ус пільст в а,  здійснення в аг омого  вн е ску  вітчиз ня ної 
науки в міжнародне  сп і вробітн ицт во ;

– підви щення ква лі фі к ації кор и ст у вачів і нфор маційних  ме реж , 
бібліотечних працівник ів,  їхн ьої обіз на н ості з п рик ла дним прогр ам-
ним забез печенн ям ,  що є  ос н овою для і н фрастру кт ури і нформ а ці йно-
на ук ов ого заб ез п ечення. 

Ін шим  аспектом інтегр а ції  У країни у  європ ейську  на укову  сп іл ьн оту 
є належне представ лення Укра їни в  між на ро дній сис т емі доку мен т а-
л ьних  ком ун іка цій, що п о тр еб у є: 

 – ро зробки  інф ор ма ційно-по шук ових с ис тем , прог ра много з абез-
пече ння для довго те рмі нового з а па м’ятовува ння п оря дку з бе рігання ,  
п  о шуку й над ання к ористува чам  не обхід ної і нфо рм ації;

  – уд оскон а ле ння засо бів ефек тив ного пред с та вле ння в г ло б аль ному 
інфо рм а ці йному  п рос торі н аук ових  установ –  н але жного інфо рма-
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ційного н а повнення,  о  п ератив ного о н ов лен ня , забез пе чення предста-
вле ння і нф о рм ац ійних  проду ктів на осно в них мовах міжнар од н ого 
спіл ку вання;  

 – створення н а ці он ал ьної б ази даних  про укра їн с ьку науку 
з потужною пошуковою с ис темою як н а ціонал ьн ого аналогу й в одночас 
д о повнення до Web of S cience ;

 –  ор ган ізації е ф ективної інфо рмацій ної  бе зп ек и,  р  озв итку сист-
еми наці ональ них інф о рм а ційних  р есурсів як с кладової загальноциві-
лізаційного інформаційного базису роз витку людства.

Реалізація постав ле них завдань спри я тиме забез пе ченню належ ного 
пред став лення укра ї нсь кої науки в сис темі між на род них доку мен таль-
них кому ні ка цій, її пов ноп рав ному вхо дженню у євро пейсь кий дос лід-
ниць кий прос тір, і, таким чином, зміц ненню віт чиз ня ного інфор ма цій-
ного суве ре ні тету.
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